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Milí čtenáři, 
vítáme Vás u nového čísla v roce 2026. Jedná se již o druhé číslo v novém
provedení a nás moc potěšily Vaše kladné reakce na tento vzhled časopisu.
Děkujeme. 

 Během prvních týdnů nového roku se na naší škole odehrálo několik
důležitých věcí. Dne 22.1.2026 se konal Den otevřených dveří. Naši školu tak
mohli navštívit zájemci o studium na základní škole, ale také zájemci o
středoškolské vzdělání. Členové našeho časopisu se tohoto dne zúčastnili také.
Návštěvníkům ukazovali naše již vydaná čísla a vyprávěli jim o tom, jak náš
časopis funguje. 

 Druhou takovou důležitou událostí byl maturitní ples našich oktavánů. Do
této třídy chodí také Půlnoční Víla, člen našeho časopisu. Na úvodní stránce
vidíte jednu z fotek, která byla na plese pořízena. Kráčí na ní pan ředitel
Wiedner v doprovodu bývalé paní ředitelky Jany Pucharové. 

 A jaké články Vás čekají v tomto čísle? Naši nejmladší členové se pustili do
svého prvního rozhovoru, který provedli se spolužákem, který na konci
loňského roku vyhrál MČR v plavání. Ask si připravila článek o Staročeském
jarmarku a také o hokeji. Taki ve svém volném čase čte ráda mangy, a právě o
nich je její článek. O knížkách a čtení se ve svém článku zmíní také Klára.
Máme pro Vás ale také jednu novinku! Tou je rubrika „Poznáš, kdo jsem“,
která vznikla ve spolupráci s vyučujícími. Podrobnosti se dočtete na dalších
stránkách.

DraMa
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     V sobotu 13. prosince minulého roku pořádala naše škola každoroční jarmark jak pro
studenty a učitele, tak i pro širokou veřejnost. Lidé mohli přijít nasát vánoční atmosféru,
podívat se na doprovodný program v podobě ukázky historického šermu, vystoupení
divadelních souborů nebo školního sboru IUVENES. Na jarmarku jste se mohli také
dobře najíst - ochutnat teplý mošt, domácí vánočku, cukroví, koláče nebo i masové
dobroty. Pro děti tu byly připravené dílničky - např. zdobení perníčků, vytváření oveček
z popcornu nebo psaní vánočního přání Ježíškovi. Jarmark byl v předchozích letech
pořádán v ambitech baziliky, ale kvůli rekonstrukci této barokní stavby se akce
přesunula na zahradu a do vnitřku školy. I přes tyto malé komplikace neztratil jarmark
svoje kouzlo. Pokud jste nemohli přijít, nezoufejte, škola ale i město během roku pořádá
několik dalších jarmarků, kam se můžete přijít podívat.

Staročeský vánoční jarmark

2/26

ASK
Foto: BGBZŠ
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ROZHOVOR
Na konci roku 2025 se Vojtěch Zechel (6. A) zúčastnil mistrovství ČR v plavání, pod trenérskou taktovkou paní
učitelky Markéty Flenerové. Vojta se stal mistrem ČR na 50m VZ. A tak jsme se  ho rozhodli trošku vyzpovídat.

Jak dlouho se věnuješ plavání?
Plavu 8 let, plavu už od školky.

Jaké byly tvé přípravy na MČR?
Plaval jsem na tréninku.

Připravoval ses i mimo trénink? 
Ne.

Byla ta příprava náročná?
Ano, bylo to hodně těžké.

Co bylo nejnáročnější?
Asi to, jak jsem byl ve stresu , a jak jsem musel
hodně rychle plavat

5
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Vyhrál si ještě něco jiného?
Jo, vyhrál jsem toho hodně. Třeba na letním
mistrovství jsem byl třetí.

Byl jsi ve stresu?
Jo, hodně.

Proč?
Já nevím… Protože jsem se prostě bál.

Co se ti tam nejvíce líbilo?
Když jsem odcházeli ke konci domů, tak
kamárádovi si sedly před skříňku dvě holky a
on se jim bál říct, ať uhnou.

Chtěl bys něco vzkázat lidem co také
plavou, nebo trenérce?
Tak… Ať plavou dál. A co bych vzkázal
trenérům? Třeba, že se budu snažit ještě víc. A
že děkuju trenérům, že mě trénují, že mě ještě
nezabili.

Křupka a Miko
Foto: Vojtěch Zechel
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M i c h a e l  P h e l p sM i c h a e l  P h e l p s

Celým jménem Michael Fred

Phelps. Narodil se 30. června 1985

v Baltimoru (USA). Rodiče se

rozvedli, když byl ještě malý.

Vyrůstal hlavně s matkou a dvěma

staršími sestrami. Právě sestry ho

přivedly k plavání, protože samy

závodně plavaly.

Sport byl pro něj vhodný, protože

mu pomáhal s přebytečnou

energií. Ta souvisela právě s tím, že

mu v šesté třídě bylo

diagnostikováno ADHD. To je

porucha pozornosti spojená s

hyperaktivitou. Plavat začal

Michael v 7 letech. Nejprve se bál

ponořit hlavu pod vodu. Proto se

také jeho prvním plaveckým

stylem stal znak. 

Michael trénoval extrémně tvrdě a

hlavně pravidelně. Plaval klidně

2xdenně 6 dní v týdnu. 

 Někdy i víc než 5–6 hodin denně.

V bazénu plaval dlouhé tratě i 80

km týdně. Nešlo ale jen o plavání.

Hodně makal i mimo bazén.

Posiloval, cvičil střed těla,

flexibilitu a výbušnost. Důležitá

byla i technika: dokonalý záběr,

otočky, a hlavně delfínové kopy po

startu a obrátkách, kde byl skoro

neporazitelný. Získal 28

olympijských medailí, z toho bylo

23 zlatých, 3 stříbrné a 2 bronzové

medaile.

Je šťastně ženatý s Nicol

Johnsonovou. Zasnoubili se v

únoru 2015 a vzali se 13. června

2016. Mají spolu 3 syny.

Vojtěch Zechel (6.A)
Foto: [1]



Nejčtenější mangy na světě:
15.Demon Slayer:Kimetsu no Yaibo
14.One-Punch man 
13.Berserk
12.Vagabond
11.My Hero Academia
10.Jojo’s Bizarre Adventure 
9.Hunter x Hunter 
8.Inuyasha
7.Naruto
6.Bleach 
5.Dragon Ball
4.Death Note 
3.Útok titánů 
2.One Piece 

   1. Akira 

Manga se čte odzadu dopředu, tedy od
strany, která je u nás považována jako
zadní část. Začnete na pravé straně
knihy a pokračujete směrem doleva.
Tento postup platí i u jednotlivých
oken a bublin. Přečtete zprava doleva
první řádek a pokračujete směrem
dolů. Možná vám bude chvíli trvat, než
si zvyknete. Mně to trvalo jenom den.
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Co je 
MANGA
Co je 
MANGA
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Manga pochází z Japonska. Jsou to různé druhy příběhů, jako například: detektivky,
horory, sci-fi, fantasy, komedie a romantika. Mangy jsou rozdělené pro různé
věkové kategorie. V České republice není tento literární typ tak populární jako v
Japonsku, ale i u nás má hodně fanoušků, kteří mají rádi anime a nebo je čtení
mangy prostě baví.
Není divu, když manga hezky propojuje příběhy s kresbou. Je také dobrá pro ty,
kteří mají problémy číst velké knihy. Třeba já nemusím číst ty knihy, kde je věta za
větou, ale malou hezkou voňavou mangu si přečtu.   Mangou může být inspirováno
i anime. Jedná se o animovaný seriál nebo film, který má své speciální znaky kresby
- velké oči, výrazné vlasy. 

Taki
Foto: [2]

??

JAK SI UŽÍT ČTENÍ MANGY BEZ ZBYTEČNÉHO TRÁPENÍ?

Co bych doporučila já?
Jednou rozkvetu i já, Spy x Family, Demon
Slayer, Orange, My Hero Academie, To bylo
tvé jméno, Kai Džu, Chainwan man, Frieren
Němý hlas, Čarodějova nevěsta, Naruto a
Bleach 



Jeeeje, další novodobý,
vymyšlený mentální
problém. To si stále myslí
velká část lidí. Ale proč? Je to
přeci psychiatricky uznávaná
diagnóza. 
Jsme v době, kde máme
přístup k nekonečně mnoho
informacím. 

Mýtus č. 2 - ADHD lidi jsou líní a musí se
jen více snažit

Věřte, že si mnozí přejí, aby to bylo takhle
jednoduché! Malá komplikace, ADHD/ADD
příznaky jsou navázané na chemii. V mozku
se netvoří dopamin tak, jak by měl. Dopamin
je hormon, který nás normálně motivuje a
udržuje naše soustředění. Často je také
vypozorována nízká hladina dalšího
hormonu - norepinefrinu, ten je nejen
spojován se soustředěním ale i s impulzivitou
a emoční reaktivitou. 
 Jeden z následků je pak exekutivní/výkonná
dysfunkce. Nejlepší přirovnání, které jsem
kdy slyšela, je se zapnutým elektrickým
sporákem. Řekněme, že máte nad ním ruku.
Váš úkol je se ho rychle dotknout. Přes
všechnu snahu to dost pravděpodobně
neuděláte, protože váš mozek ví, že byste se
spálili. Podobně se občas cítí lidé s
ADHD/ADD, když mají zadaný úkol, který
jejich mozek překládá jako něco extrémně
nepříjemného, i když je to například jen
umytí nádobí

Mýtus č. 3 - Pokud máš ADHD, jsi blbý/á 

Jo, z toho, co jsem před chvílí popsala, to tak
může znít. Je však spousta lidí, kteří
dokazují opak. Všichni znáte alespoň pár
známých osobností s ADHD, jsou to herci,
umělci, zpěváci, fyzici, sportovci… Jen si to
vyhledejte. 
 Chtěla bych upozornit hlavně na to, že
ADHD se pojí i se spousty výhodami. Pokud
se lidé s ADHD/ADD už do něčeho pustí a
baví je to, dokážou u toho zůstat a dát tomu
větší pozornost a zapálení, než většina lidí.
Tomu se říká hyperfixace.
 Také je ADHD často spojováno s vyšší
kreativitou, řešením problémů a schopností
lépe pracovat pod tlakem. Jakmile najde
ADHD jedinec svoji vášeň, tak byste ani
neřekli, že má problém s pozorností.  

Mýty o
ADHD

(ne ty ze starověku)

Zamyslete se, kolik věcí jste dnes viděli, slyšeli a četli. Když si to tak vezmete, není divu, že
lidi mají nepřesné domněnky. Ale jakožto člověk s ADHD až moc dobře vím, jak tyto mýty
mohou být škodlivé. Nejsem sice psychiatr, ale i tak doufám, že těch pár minutek mi
věnujete. Nesnažím se s nikým hádat, snažím se pomoct. 

Mýtus č. 1 - ADHD je malý kluk, který neumí v klidu sedět na židli 

Je to ta nejčastější představa, když řekneme, že někdo má ADHD. Ale co ti, kteří nepatří do
tohoto stereotypu? Mnozí neví, že je uznávaný také druhý typ ADHD a to ADD. Kdybychom
si zkratku přeložili, tak uvidíme, že ADD nemá uvedenou fyzickou hyperaktivitu. Člověk je
hyperaktivní více uvnitř než navenek. Jednodušeji řečeno, energie, která by se u ADHD
projevovala běháním a dalšími fyzickými pohyby, je u ADD projevená vyšší energií
navázanou na myšlení atd. Tím neříkám, že tento stereotyp neexistuje. Ale je rozhodně
užitečné rozšířit si své obzory.

Robin_beta.verze
Foto: [3]
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5 knižních tipů
Jedno temné okno – Rachel Gillig (fantasy)

Pomocnice – Freida McFadden (thriller)
Slavík – Kristin Hannah (historický román)

Lepší než ve filmu – Lynn Painter
(romantická komedie)

Krysař – Viktor Dyk (klasika)

Pokud chcete být ve čtení opravdu konzistentní, zkuste si
během dne najít malé „skulinky“, které byste jinak strávili na
telefonu. Například cestu autobusem, čekání v čekárně nebo
krátké pauzy během dne. Tyto chvíle většinou nezaberou
mnoho času, ale když místo telefonu vytáhnete knihu,
najednou uvidíte, kolik toho dokážete přečíst.

Audiokniha jako kamarád
Audioknihy jsou skvělé v tom, že můžete „číst“, aniž byste
museli držet knihu v ruce. Můžete je poslouchat při
procházce, vaření nebo třeba v autě. Díky tomu se čtení
snadno stane součástí vašeho dne.

Čtěte více knih najednou
Zkuste poslouchat jinou knihu, než tu, kterou právě čtete –
ideálně i z jiného žánru. Můžete si pak vybírat podle nálady
a snáze se tak vyhnete čtecí krizi.

Oslavujte malé výhry a motivujte se

Buďte na sebe hrdí, i když přečtete jen jednu stránku – i to je
výhra. Přijdou dny, kdy se vám číst nebude chtít, a to je
naprosto v pořádku. Pamatujte, že čtení je koníček, ne soutěž
o to, kdo přečte nejvíc.

Myslím, že každý někdy došel do bodu, kdy si uvědomil,
že tráví až moc času na telefonu. Možná vás napadlo, že
byste ten čas, který trávíte na telefonu, mohli věnovat
čtení. Jenže jak si v této době plné rozptýlení najít chvíli
na knihu? Právě o tom se dočtete v tomto článku.

Jak číst
více knih?

Klára Minaříková
Foto: [4] [5]
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Poznáš kdo jsem?Poznáš kdo jsem?

Společně s vašimi vyučujícími jsme si pro vás připravili novou rubriku. V
každém čísle zveřejníme fotografii jednoho z pedagogů (z řad učitelů i
asistentů) v dětském věku a na vás bude uhodnout o koho se jedná. Hlasování
bude probíhat na instagramu a v příštím čísle najdete rozhovor s touto
osobou. Tímto děkujeme našim vyučujícím, že s námi sdílí kousek soukromí
a čtenářům přejeme příjemnou zábavu.

2/26
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Ples 8.A8Ples 8.A8
   Maturitní ples Octávy proběhl 24.1.26 v krupském Koloseu. Naše redakce byla
přítomna, dokonce musela být přítomna! Ples se totiž přímo týkal našeho drahého
redaktora Půlnoční Víly. Tímto děkujeme za pozvání a přejeme hodně štěstí při
maturitních zkouškách.

DraMa
Foto: [6]
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M I S T R O V S T V Í  S V Ě T A
J U N I O R Ů  V  L E D N Í M  H O K E J I

      Letošní 50. Mistrovství světa bylo
pořádáno ve Spojených státech, v
Minnesotě, ve městech Minneapolis
(skupina B) a Saint Paul (skupina A), v
termínu od 26. prosince 2025 až do 6.
ledna 2026. Naši hokejisté přiletěli do
Ameriky již 14 dní před mistrovstvím,
protože se ještě zúčastnili přípravného
kempu v Bemidji. Kapitánem českého
týmu byl třinecký útočník Petr Sikora a
asistenty byli Adam Jiříček a Jakub Fibigr,
kteří hrají v kanadské juniorské lize.
Trenérem reprezentace byl Patrik
Augusta. Jelikož mistrovství probíhalo
během Vánoc, čeští hokejisté si zpestřili
svůj pobyt i Štědrým dnem.

2/26

13

    Většina lidí si pod pojmem „Vánoce“ představí stromeček, cukroví, dárky, ale
hokejovým nadšencům začíná další světový turnaj, tentokrát se spolu utkali hokejisté
do 20 let. 

2026

Češi byli vylosováni do skupiny B – hráli
s Kanadou, Finskem, Dánskem a
Lotyšskem. Zápasy základní části byly v
půl jedenácté, nebo v půl třetí ráno. Češi
vyhráli tři zápasy ze čtyř a v tabulce
skupiny B se umístili na druhém místě,
tudíž si zahráli čtvrtfinále. Čtvrtfinále se
Švýcarskem bylo trošku speciální, hrálo
se během Silvestra a i tento zápas Češi
úspěšně zvládli. Takovou pomyslnou
třešničkou na dortu byl gól do prázdné
brány Václava Nestrašila, který padl
přesně o půlnoci. Na semifinále se
hokejisté museli přemístit z
Minneapolisu do Saint Paul, kde se utkali
s Kanadou. 
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Ask
Foto: Instagram mládežnického

hokeje

S tou jako jedinou prohráli v základní
skupině, ale v semifinále ji přehráli.
Vítězství v semifinále znamená jediné
– boj o zlato. Češi se naposledy
dostali do finále v roce 2023, kde ale
bohužel prohráli a získali stříbro. V
roce 2024 a 2025 získali Češi bronz a
letošní český tým měl velké ambice
získat zlato. Ve finále čeští hokejisté
narazili na „Tre kronen“ – Švédsko a
na ně už nezbyly síly a Češi získali
stříbro. Na hokejistech byl vidět na
konci zápasu smutek, který ale za pár
dnů přešel. Stříbro je dalším
obrovským úspěchem pro český
hokej. Někteří čeští hokejisté byli
oceněni, např. útočník Vojtěch Čihař
se stal nejužitečnějším hráčem celého
mistrovství a zároveň se dostal do tzv.
„All star týmu“, rovněž obránce
Tomáš Galvas se dostal do „All star
týmu“ a nejlepším obráncem celého
mistrovství byl Adam Jiříček.
Zpáteční cesta domů byla náročná,
čeští hokejisté museli kvůli sněhové
nepřízni počasí zůstat v Americe o
dva dny déle, ale i tak se vrátili v
pořádku domů se stříbrem na krku. 
Pokud si chcete zpestřit následující
Vánoce, rozhodně se podívejte na
MSJ U20!
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 E x k u r z e  d o  O s v ě t i m i :  
p o z n á n í  h i s t o r i e ,  n a  k t e r o u  s e  n e z a p o m í n á

Na jaře roku 2026 se studenti naší

školy vydají na třídenní poznávací

zájezd do Polska, během něhož

navštíví Krakov, solné doly ve Věličce a

především památník koncentračního

tábora Osvětim–Březinka. Tento výlet

nabídne nejen možnost poznat

významná historická místa, ale také

příležitost k hlubšímu zamyšlení nad

evropskou historií 20. století.

První den bude věnován Krakově,

jednomu z nejkrásnějších polských

měst. Studenti navštíví historické

centrum města, hrad Wawel, hlavní

náměstí Rynek Główny i další

významné památky. Druhý den je na

programu Vělička se světoznámými

solnými doly zapsanými na seznamu

UNESCO a také židovská čtvrť

Kazimierz, která připomíná bohatou,

ale tragicky přerušenou historii 

 místní židovské komunity. Závěrečný

den zájezdu bude patřit návštěvě

bývalého nacistického koncentračního

tábora Auschwitz I a Auschwitz II –

Birkenau. Prohlídka s průvodcem

umožní studentům lépe pochopit

hrůzy holokaustu a uvědomit si, kam

až může vést nenávist, intolerance a

porušování lidských práv. Právě tato

část výletu je považována za nejsilnější

a nejvíce podnětnou k zamyšlení.

Výlet do Osvětimi není jen obyčejnou

exkurzí, ale důležitou lekcí historie,

která připomíná, proč je nutné

minulost znát, mluvit o ní a snažit se,

aby se podobné tragédie už nikdy

neopakovaly.

DraMa
Foto: [7]
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Herecké studio DK Teplice uvede v Krušnohorském divadle dramatizaci slavné alegorie
Farma zvířat od George Orwella v režii Eriky Antošové. Představení nás zavede na
farmu, kde po úspěšné revoluci převezmou moc samotná zvířata a snaží se vytvořit
společnost založenou na rovnosti a spravedlnosti. Brzy se však ukáže, že ne všichni jsou
si rovni stejnou měrou.

Inscenace otevírá nadčasová témata totalitních režimů, moci a manipulace a nabízí
divákům prostor k zamyšlení nad fungováním společnosti i odpovědností jednotlivce. V
hlavních rolích se představí frekventanti Hereckého studia DK Teplice.

Představení se odehraje ve Velkém sále Krušnohorského divadla, jeho délka je 90 minut.
Vstupné pro školy činí 50 Kč, pro veřejnost 100 Kč. Prodej vstupenek začíná 9. února
2026.

Pozvánka do divadlaPozvánka do divadla

DraMa
Foto: [8]
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